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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Rantrum am 
26.06.2023 im Aula neue Schule, Bannony 2. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 22:50 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Christian Franke 
1. stv. Bürgermeister Jakob Michels 
2. stv. Bürgermeister Walter Carstens 
Gemeindevertreterin Carmen Baumann 
Gemeindevertreterin Marina Carstens 
Gemeindevertreter Markus Deutsch 
Gemeindevertreter Carsten Dircks 
Gemeindevertreter Roland Fischer 
Gemeindevertreterin Lena Goudschmidt 
Gemeindevertreter Torsten Haase 
Gemeindevertreter Finn Holm 
Gemeindevertreter Christian Jens 
Gemeindevertreter Steffen Lorenzen 
Gemeindevertreter Bernd Michalski 
Gemeindevertreter John Sattarzadeh 
Gemeindevertreter Christian Theimer 
Gemeindevertreter Christian Thomsen 

 
Außerdem sind anwesend: 
bisheriger Bürgermeister Henning Weitze 
Eva-Maria Kühl, Amtsvorsteherin 
Frank Feddersen, Amt Nordsee-Treene, LVB 
Michael Schefer, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
ca. 60 Einwohnerinnen und Einwohner 
von der Presse Helmuth Möller 
 
 
 Öffentlich 
1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeinde-

vertretung angehört. 
4. Erklärung der Fraktionen 
5. Wahl des Vorsitzenden ( Bürgermeister/ Bürgermeisterin ) unter der Leitung des 

Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört. 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
7. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Hauptsatzung 
11. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
12. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
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13. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / 
für den Bürgermeister) sowie eines weiteren Amtsausschussmitgliedes und dessen 
Stellvertreter 

14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 
Wasserbeschaffungsverbandes Eiderstedt 

15. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des 
Wasserverbandes Treene 

16. Wahl von Mitgliedern und deren Stellvertreter für 
a. Kindergartenausschuss 
b. Tourismusverein 
c. Ortskulturring 
d. Förderverein Schwimmbad 
e. Förderverein Dorfchronik 
f. Stiftung Jugendarbeit einschl. Kassenprüfer 

17. Bestellung einer Werkleiterin / eines Werkleiters und einer stellv. Werkleiterin / ei-
nes stellv. Werkleiters für den Eigenbetrieb Sport- und Kulturhalle 

18. Einwohnerfragestunde 
19. Feststellung der Niederschrift über die 32. Sitzung am 10.05.2023 
20. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
21. Verabschiedung der ausgeschiedenen GemeindevertreterInnen und Gemeindever-

treter 
  
 Nicht öffentlich 
22. Personalangelegenheiten 
23. Vertragsangelegenheiten 
  
 Öffentlich 
24. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-öffentlichen Teil der Sitzung 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch den bisherigen Bürgermeister       
 

 

Der bisherige Bürgermeister Henning Weitze eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Rantrum. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich 
und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung 
werden nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Rantrum ist beschlussfähig. 
 

 
 

 
 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

 
 

 
 

 
 

 
2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Auf Antrag von Gemeindevertreter Walter Carstens wird die Tagesordnung einstimmig um den 
TOP 23 „Vertragsangelegenheiten“ erweitert. Die Tagesordnung wird entsprechend ange-
passt. 
 

 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

a. Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu dem Tagesordnungspunkten 22. „Personalange-
legenheit“ ausgeschlossen. 

b. Einstimmig bei einer Enthaltung wird die Öffentlichkeit zu dem Tagesordnungspunkt 
23. „Vertragsangelegenheiten“ ausgeschlossen. 

 
 
 

 

 
 

 
3. Feststellung des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemein-
devertretung angehört.       
 
 

Als Mitglied, welches am längsten ununterbrochen der Gemeindevertretung angehört, wird 
Carsten Dircks festgestellt. 
Carsten Dircks übernimmt den Vorsitz und verabschiedet den bisherigen Bürgermeister Hen-
ning Weitze. Es werden durch den Gemeindevertreter Walter Carstens, der in den vergange-
nen fünf Jahren auch 1. stellvertretender Bürgermeister war, Abschiedsgeschenke überreicht. 
 
 

 

 
 

 
4. Erklärung der Fraktionen       
 
 

Die SPD Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter an:  
Walter Carstens, Christian Thomsen und John Sattarzadeh 
Fraktionsvorsitzende ist: Walter Carstrens 
Stellvertreter ist: Christian Thomsen 
 
Die CDU-Fraktion erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreter an:  
Roland Frischer, Christian Theimer und Thorsten Haase 
Fraktionsvorsitzende ist: Roland Fischer 
Stellvertreter ist: Christian Theimer 
 
Die Fraktion der Wählergemeinschaft Ipernstedt Rantrum (WIR) erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertretern an:  
Carsten Dircks, Bernd Michalski und Christian Franke 
Fraktionsvorsitzender ist: Carsten Dircks 
Stellvertreter ist: Bernd Michalski 
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Die Fraktion der Wählergemeinschaft Junge Wählergemeinschaft Rantrum (JWR) er-
klärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreterinnen und -vertreter an:  
Jakob Michels, Markus Deutsch, Marina Carstens, Finn Holm, Steffen Lorenzen 
Fraktionsvorsitzender ist: Jakob Michels 
Stellvertreter ist: Steffen Lorenzen 
 
Die Fraktion der Wählergemeinschaft Aktive Wählergemeinschaft Rantrum Ipernstedt 
(AWRI) erklärt: 
Der Fraktion gehören folgende Gemeindevertreterinnen und -vertreter an:  
Lena Goudschmidt, Christian Jens und Carmen Baumann 
Fraktionsvorsitzende ist: Carmen Baumann 
Stellvertretende ist: Lena Goudschmidt 
 
 

 

 
 

 
5. Wahl des Vorsitzenden ( Bürgermeister/ Bürgermeisterin ) unter der Leitung 
des Mitglieds, welches am längsten ununterbrochen der Gemeindevertretung ange-
hört.    
 

 

Gemeindevertreter Carsten Dircks bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Christian 
Franke vorgeschlagen. Weitere Vorschläge gibt es nicht.  
Christian Franke wird mit 14 Stimmen, bei 3 Stimmenthaltungen, zum Bürgermeister gewählt. 
Er nimmt die Wahl an und dankt für das Vertrauen. 
 

 
 

 
 

 
6. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
 

Gemeindevertreter Carsten Dircks ernennt Christian Franke zum Bürgermeister und händigt 
ihm die Ernennungsurkunde aus. Christian Franke leistet den Beamteneid. 
 
 

 

 
 

 
7. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 

 

Bürgermeister Franke übernimmt den Vorsitz und bittet um Vorschläge für die 1. stellv. Bür-
germeisterin bzw. den 1. stellv. Bürgermeister. Aus der Vertretung wird Jakob Michels vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge erfolgen nicht.  
Jakob Michels wird einstimmig zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 
 
Bürgermeister Franke bittet um Vorschläge für die 2. stellv. Bürgermeisterin bzw. den 2. stell-
vertretenden Bürgermeister. Aus der Vertretung wird Walter Carstens vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge erfolgen nicht.  
Walter Carstens wird einstimmig zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 
 

 
 

 
 

 
8. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
 

Bürgermeister Franke ernennt Jakob Michaels zum 1. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Jacob Michels leistet den Beamteneid. 
 
Bürgermeister Franke ernennt Walter Carstens zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Walter Carstens leistet den Beamteneid. 
 

 
 

 
 

 
9. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter       
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Bürgermeister Franke verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätigkeit 
als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 

 

 

 
 

 
10. Beratung und Beschlussfassung über die Neufassung der Hauptsatzung       
 

 

Bürgermeister Franke erläutert die Begründung für die Neufassung der Hauptsatzung, die frak-
tionsübergreifend ausgearbeitet wurde. Allen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertre-
tern liegt ein entsprechender Satzungsentwurf vor. LVB Feddersen erläutert, dass die Kom-
munalaufsicht bereits signalisiert hat, dass die Satzung in der vorgelegten Form genehmigt 
wird. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, bei einer Enthaltung, die Hauptsatzung, die 
mit Wirkung vom 01.06.2023 in Kraft tritt. 
 
Die Satzung ist als Anlage der Originalniederschrift angefügt. 
 

 

 

 
 

 
11. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 

 

Aus der Gemeindevertretung werden Walter Carstens, Bernd Michalski und Thorsten Haase 
vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 

 
 

 
 

 
12. Wahl der Mitglieder und der Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse       
 
 

Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden: 
(GV = Mitglied der Gemeindevertretung b.M. = bürgerliches Mitglied) 
 
a. Lenkungs- und Finanzausschuss: 
 1 JWR Steffen Lorenzen GV 6 CDU Thorsten Haase GV 
 2 JWR Markus Deutsch GV 7 CDU Christian Theimer GV 
 3 JWR Jakob Michels GV 8 SPD Walter Carstens GV 
 4 WIR Carsten Diercks GV 9 SPD John Sattarzadeh GV 
 5 WIR Christian Franke GV 10 AWRI Lena Goudschmidt GV 
    11 AWRI Carmen Baumann GV 
 
Als Vorsitzender wird Carsten Dircks und als Stellvertreter Walter Carstens vorgeschlagen 
und einstimmig gewählt. 
 
b. Bau- und Wegeausschuss: 
 1 JWR Finn Holm GV 6 CDU Roland Fischer GV 
 2 JWR Steffen Lorenzen GV 7 CDU Thomas Scholz b.M. 
 3 JWR Lasse Thomsen b.M. 8 SPD Christian Thomsen GV 
 4 WIR Bernd Michalski GV 9 SPD Frank Jebe b.M. 
 5 WIR Andrea Petersen b.M. 10 AWRI Carmen Baumann GV 
    11 AWRI Dirk Giese b.M. 
 
Als Vorsitzender wird Roland Fischer und als Stellvertreter Frank Jebe vorgeschlagen und 
einstimmig gewählt. 
 
 
c. Schul-, Sport- und Jugendausschuss: 
 1 JWR Marina Carstens GV 6 CDU Thomas Scholz b.M. 
 2 JWR Finn Holm GV 7 CDU Christian Theimer GV 
 3 JWR Sebastian Holm b.M. 8 SPD Walter Carstens GV 
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 4 WIR Bernd Michalski GV 9 SPD Birgit Günther b.M. 
 5 WIR Jan Warner b.M. 10 AWRI Lena Goudschmidt GV 
    11 AWRI Diana Carstensen b.M. 
 
Als Vorsitzender wird Marina Carstens vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
Die Wahl über den stellvertretenden Vorsitz soll im Ausschuss erfolgen. 
 
d. Kultur-, Senioren- und Sozialausschuss: 
 1 JWR Steffen Lorenzen GV 6 CDU Christian Theimer GV 
 2 JWR Markus Deutsch GV 7 CDU Rudolf Bols b.M.  
 3 JWR Fabian Stromberg b.M. 8 SPD Christian Thomsen GV 
 4 WIR Inga Syring b.M. 9 SPD Inke Jebe b.M. 
 5 WIR Carsten Dircks GV 10 AWRI Lena Goudschmidt GV 
    11 AWRI Finn Maas GV 
 
Als Vorsitzender wird Lena Goudschmidt vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
Die Wahl über den stellvertretenden Vorsitz soll im Ausschuss erfolgen. 
 
e. Umwelt-, Energie- und Klimaausschuss: 
 1 JWR Markus Deutsch GV 6 CDU Roland Fischer GV 
 2 JWR Martin Stock b.M. 7 CDU Torsten Haase GV 
 3 JWR Jakob Michels GV 8 SPD Christian Thomsen GV 
 4 WIR Carsten Dircks GV 9 SPD Lars Günther b.M. 
 5 WIR Jörg Clausen b.M. 10 AWRI Christian Jens GV 
    11 AWRI Jan Gennun b.M. 
 
Als Vorsitzender wird Jacob Michels vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
Die Wahl über den stellvertretenden Vorsitz soll im Ausschuss erfolgen. 
 

 

 

 
 

 
13. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin / für den Bürgermeister) sowie eines weiteren Amtsausschussmitgliedes und des-
sen Stellvertreter    
 

 

Als Stellvertreter für den Bürgermeister im Amtsausschuss wird Christian Theimer vorgeschla-
gen und einstimmig gewählt. 
Als weiters Amtsausschussmitglied der Gemeinde Rantrum wird Jakob Michels vorgeschlagen 
und einstimmig gewählt. 
Als Stellvertreter für das weitere Amtsausschussmitglied der Gemeinde Rantrum wird Walter 
Carstens vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

 

 
 

 
14. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserbeschaffungsverbandes Eiderstedt       
 
 

Als Mitglied (Delegierter) für die Verbandsversammlung des Wasserbeschaffungsverbandes 
Eiderstedt wird Heino Witt vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
 

 

 
 

 
15. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
 

Als Mitglied (Delegierter) für die Verbandsversammlung des Wasserverbandes Treene wird 
Christian Jens vorgeschlagen und einstimmig, bei eigener Enthaltung, gewählt. 
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16. Wahl von Mitgliedern und deren Stellvertreter für 
a. Kindergartenausschuss 
b. Tourismusverein 
c. Ortskulturring 
d. Förderverein Schwimmbad 
e. Förderverein Dorfchronik 
f. Stiftung Jugendarbeit einschl. Kassenprüfer    
 
 

a. Kindergartenausschuss 
Es werden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 
1 JWR Marina Carstens GV 6 CDU Cornelia Puhls b.M. 
2 JWR Jakob Michels GV 7 CDU Torsten Haase GV 
3 JWR Anna Lena Drewing b.M. 8 SPD John Sattarzadeh GV 
4 WIR Susanne Franke b.M. 9 SPD Peter Thomsen b.M. 
5 WIR Bernd Michalski GV 10 AWRI Lena Goudschmidt GV 

   11 AWRI Martin Grusdas b.M. 
 
Als Vorsitzender wird John Sattaradeh vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
Die Wahl über den stellvertretenden Vorsitz soll im Ausschuss erfolgen. 

 
c. Tourismusverein 
 Als Mitglied (Delegierter) für den Tourismusverein wird Ulf Petersen (b.M.) vorge-

schlagen und einstimmig gewählt. 
 
d. Ortskulturring 

Als Mitglied (Delegierter) für den Ortskulturring wird Andrea Petersen (b.M.) vorge-
schlagen und einstimmig gewählt. 

 
e. Förderverein Schwimmbad 
 
 Als Mitglied (Delegierter) für den Förderverein Schwimmbad wird Jan Warner (b.M.) 

vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
f. Förderverein Dorfchronik 

Als Mitglied (Delegierter) für den Förderverein Dorfchronik wird Antje Mommsen 
(b.M.) vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 

 
f. Stiftung Jugendarbeit einschl. Kassenprüfer 
 Als Mitglied (Delegierter) für die Martha-Kage-Stiftung Jugendarbeit, welches zu-

gleich Kassenprüfer ist, wird Inke Jebe (b.M.) vorgeschlagen und einstimmig ge-
wählt. 

 

 

 

 
 

 
17. Bestellung einer Werkleiterin / eines Werkleiters und einer stellv. Werkleiterin / 
eines stellv. Werkleiters für den Eigenbetrieb Sport- und Kulturhalle    
 
 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, 
Christian Theimer als Werkleiter und 
Mirko Muhsal als stellvertretender Werkleiter zu bestellen. 
 

 
 

 
 

 
18. Einwohnerfragestunde       
 
 

a) Auf Anfrage des Einwohners Peter Muhsal zum Thema Weg und Steg über den Lage-
deich, sagt Bürgermeister Franke, dass bislang keine Einigung mit dem Grundstücks-
eigentümer gefunden wurde. Der Bau- und Wegeausschuss wird sich in seiner nächs-
ten Sitzung mit der Angelegenheit befassen und auch über alternative Wege beraten. 
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b) Der Gemeindearbeiter Karsten Reimer gibt den Hinweis, dass die technische Aus-
stattung des Schwimmbads den enorm gestiegenen Besucherzahlen nicht mehr ge-
wachsen ist. Bürgermeister Franke spricht sich dafür aus, die Angelegenheit in der 
nächstmöglichen Bau- und Wegeausschusssitzung zu beraten und Lösungsvor-
schläge für die aktuelle Situation, aber auch für die mittel- und langfristige Planung 
einer Schwimmbadsanierung auszuarbeiten. Insbesondere ist zu erörtern, ob entspre-
chende Planungsbüros bereits beauftragt wurden und ob es ggf. erste Ergebnisse gibt. 

c) LVB Frank Feddersen und die Amtsvorsteherin nutzen die Gelegenheit, allen ge-
wählten Gemeindevertretern sowie dem Bürgermeister mit seinen Stellvertretern zu 
gratulieren. Es wird zugesagt, dass die Amtsverwaltung allen, auch den bürgerlichen 
Mitgliedern mit Rat und Tat zur Seite stehen. Die Amtsvorsteherin Frau Kühl schließt 
sich dem an und freut sich auf eine gute Zusammenarbeit. 

 
 

 

 
 

 
19. Feststellung der Niederschrift über die 32. Sitzung am 10.05.2023       
 
 

Schriftführer Michael Schefer erläutert, dass abweichend von den an die Mitglieder versand-
ten Niederschriften, in der Originalniederschrift folgende Änderungen aufgenommen wurden: 
 
TOP 13. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung eines Rasentraktors 
für die Schule: Bürgermeister Weitze erläutert die Sachlage, dass sowohl Hausmeister als 
die Bauhofmitarbeiter es befürworten würden, wenn die Gemeinde für die neue Schule einen 
Aufsitzmäher erwerben würde. Es liegt auch ein günstiges Angebot mit einem Angebotspreis 
von 2.900,00€ über ein Ausstellungsstück vor. Die Gemeindevertretung berät über die Not-
wendigkeit und mögliche Alternativen. Da das Gerät, zumindest sofern entsprechende zu-
sätzliche Anbauteile erworben werden, auch für den Winterdienst eingesetzt werden kann, 
beschließt die Gemeindevertretung einstimmig, dass der vorgestellte Aufsitzmäher erworben 
wird. 
 
TOP 15.: Beratung und Beschlussfassung über den Ausbau des Südermarschwegs: 
Bürgermeister Weitze berichtet, dass der Südermarschweg für die zukünftige Verkehrsfüh-
rung im Zuge des Ausbaus der Straße Bannony und des Schulneubaus, sowie der Teilsper-
rung der Straße Gruppweg und Mehrensweg den Ansprüchen nicht mehr genügt. Die Tatsa-
che, dass nach dem Ausbau der Straße Bannony auch eine Lösung für den Südermarsch-weg 
gefunden werden muss, ist und war den Gemeindevertretern immer bewusst. Nun hat ein Ge-
spräch mit einem Anrainer des Südermarschweges stattgefunden, die die Gemeinde dazu in 
die Lage versetzt, die erforderliche Straßenbreite durchgehend zu ermöglichen. Der Anrainer 
hat angedeutet, dass er einverstanden wäre, der Gemeinde das für den Ausbau notwendige 
Land bei einer angemessenen Gegenleistung zur Verfügung zu stellen. 
Darüber hinaus hat das Tiefbauunternehmen Hoff der Gemeinde ein unschlagbar günstiges 
Angebot unterbreitet und einen Plan vorgelegt, wonach der Ausbau des Südermarschweges 
für rd. 48.000 € Brutto durchzuführen wäre. Der günstige Preis erklärt sich dadurch, dass das 
Unternehmen im Rahmen des Ausbaus der Straße Bannony ohnehin vor Ort ist und somit 
keine neue Baustelle einrichten müsste. 
 
Die Niederschrift über die 32. Sitzung am 10.05.2023 wird mit 8 Dafür-Stimmen und 9 Enthal-
tungen festgestellt. 
 

 

 

 
 

 
20. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 

 

a) Auf Anfrage des Gemeindevertreters Haase, berichtet LVB Feddersen über den Stand 
der Umsetzung hinsichtlich der Digitalisierung der kommunalen Arbeit. Die Umset-
zung für Rantrum wird kommen, aber einen konkreten Zeitraum kann man zu diesem 
Zeitpunkt nicht vorhersagen. 

b) Auf Anfrage des Gemeindevertreters Michels, sagt Bürgermeister Franke zu, dass sich 
der Finanz- und Lenkungsausschuss in seiner nächstmöglichen Sitzung mit der 
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zukünftigen Nutzung des alten Schulgebäudes beschäftigen soll. Der Bürgermeister 
fordert aber auch alle anderen Ausschüsse und Gemeindevertreter auf, diesbezüglich 
Ideen zu entwickeln.  

 

 
 

 
 

 
21. Verabschiedung der ausgeschiedenen GemeindevertreterInnen und Gemeinde-
vertreter       
 

 

Bürgermeister Franke dankt seinem Vorgänger für dessen Engagement und würdigt die Leis-
tungen von Henning Weitze für die Gemeinde Rantrum. Mit Handschlag und abschließenden 
würdigenden Worten verabschiedet er sich auch von den ehemaligen Gemeindevertretern 
Matthias Bachmann, Michael Franzke, Lars Günther, Heino Witt und Melf Thiesen. 
 
Gemäß Beschluss unter TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht-öffentlich: 
 
22. 
… 
 
23. 
… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
24. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht-öffentlichen Teil der Sitzung       
 
 

Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her und fasst zusammen, dass im nicht-öf-
fentlichen Sitzungsteil notwendige Aussprachen, Absprachen und Beratungsgespräche zu 
führen waren. Zudem wurden 3 Beschlüsse gefasst. 
a) Beschluss über die Annahme eines Vergleichs vor dem Arbeitsgericht. 
b) Beschluss über eine Vereinbarung mit dem Reitverein. 
c) Beschluss über die Annahme eines Vergleiches in einem Berufungsverfahren. 
 
 
Der Bürgermeister bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
_____________________________________________________________ 
Bürgermeister     Schriftführer 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 


	Ende der Sitzung: 22:50 Uhr

